Wszystkie odpowiedzi
znajdziesz w vademecum
do jezyka polskiego

Na marginesach
fragmenty vademecum
Jjako podpowiedzi do pytan

Listopad 2012

- 3 . @, Zobacz fragment
CzesC | - rozumienie czytanego tekstu Pochwata mysigcego lenia frag
W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sg prezentowane przykfadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rowniez uzna¢ odpowiedzi ucznia, jesli sg inaczej sformutowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne odpowiedzi w nim nieprzewidziane. w
Kup vademecum
R R R ICzba
Nr zadania Odpowiedzi punktow
1. 1 pkt — wskazanie poprawnej odpowiedzi 1
D
2. 1 pkt — wypisanie trzech wyrazéw pokrewnych 2

1 pkt - okreslenie funkcji uzycia wyrazéw pokrewnych

Przyktadowe odpowiedzi:

Wyrazy pokrewne: zarobi¢, dorobic¢, nadrobic

(wymagane wypisanie trzech czasownikdw)

Funkcja, np.:

—ironia,

- podkreslenie, ze zdobywanie pieniedzy stato sie gidbwnym celem pracy,
- uwypuklenie negatywnego stanowiska autora wobec tej sytuaciji.
(wymagane 1 rozpoznanie)

3. 2 pkt - wskazanie trzech cech 2

1 pkt - wskazanie dwéch cech

Przyktadowe odpowiedzi:

.Zy¢ podle”, np.:

- stale walczy¢ z rzeczywistoscia,

- zdobywanie pieniedzy uczyni¢ gtidwnym celem pracy,

- zy¢ w pospiechu, ciggtej gonitwie,

- bez stabilizacji/stata mobilnos¢,

- by¢ w statej dyspozycyjnosci/gotowosci do przyjmowania kazdej pracy (projektu),

- miec poczucie niespetniania wymogoéw wspoéiczesnosci (niskie zarobki, mata mo-
bilnos¢).

(wymagane podanie trzech cech)

4. 2 pkt - wyjasnienie réznicy miedzy dwiema parami wyrazow 2
1 pkt - wyjasnienie roznicy miedzy jedng para wyrazow

Przyktadowe odpowiedzi:

Praca - realizacja projektow - stowo ,praca” kojarzy sie z dziataniami, ktore niosa
ze sobg ciezar i znodj, natomiast wyrazenie ,realizacja projektow” sugeruje dziatania
lekkie i tworcze.

Cztowiek tworczy - cztowiek kreatywny — przymiotnik ,twoérczy” podkresla oka-
zjonalnos$¢ cechy, natomiast znaczenie przymiotnika ,kreatywny" jest zwiazane ze
statg gotowoscia do tworzenia nowych pomystéw, oryginalnych dziatan.

(Odpowiedzi muszg dotyczyc¢ znaczen wyrazow i wyrazen, a nie dziatalnosci cztowie-
ka).



http://www.operon.pl/content/download/15914/285199/file/397-401.pdf
http://nowysklep.operon.pl/product/show/11400.html

Jezyk polski. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Nr zadania

Odpowiedzi

Liczba
punktow

5.

1 pkt - nazwanie analogii wystepujacej miedzy bohaterem sztuki i wspotczesnymi
ludzmi

Przyktadowe odpowiedzi:

Zaroéwno bohater sztuki, jak i wspotczesni ludzie zyja w ciggtym biegu/sg zapraco-
wani/podporzadkowuja swoje zycie projektom.

1

2 pkt - poprawne wypetnienie tabeli (dwoch wierszy)
1 pkt - poprawne wypetnienie jednego wiersza lub jednej kolumny
Przyktadowe odpowiedzi:
Czynnik zagrazajacy Sposob negatywnego wptywu na
wspotczesnemu stylowi zycia wspotczesny styl zycia

Mitos¢ Wymaga czasu/ogranicza
dyspozycyjnosc/ogranicza
aktywnos$c/uniemozliwia kre-
atywnosc.

Dzieci Potrzebuja czasu i uwagi.
Dom Odwraca uwage od swiata.

(wymagane wypetnienie dwadch wierszy tabeli)

2 pkt - wskazanie tematu obu czesci artykutu

1 pkt - wskazanie tematu jednej czesci artykutu

Przyktadowe odpowiedazi:

Gtowny temat czesci tekstu:

Czesc | - akapity 1.-6.: opis wspotczesnego trybu zycia/pospiech i podporzadkowa-
nie sie pracy w zyciu wspoéfczesnego cztowieka.

Czesc Il - akapity 8.-16.: pochwata wolnego tempa zycia/zacheta do zwolnienia
tempa zycia.

1 pkt - sformutowanie uzasadnienia dotyczgcego subiektywnego charakteru akapi-
tu 7.

Przyktadowe odpowiedzi:

- zwrot ,wiem przeciez",

- argumenty ujawniajace stanowisko autora.

(wymagane podanie jednego uzasadnienia)

1 pkt - wymienienie dwoch pozytywnych skutkéw ,opieszatosci, bezinteresownie
spedzanego czasu oraz nierébstwa”

Przyktadowe odpowiedazi:

Pozytywne skutki ,opieszatosci, bezinteresownie spedzanego czasu oraz nierob-
stwa":

- odkrycia naukowe/rozwoj cywilizacji,

- madra polityka/decydowanie o sprawach publicznych,

- wolnos¢ i pluralizm,

- moznosc¢ skupienia uwagi na drugim cztowieku.

(wymagane dwie odpowiedzi)

10.

2 pkt - poprawne nazwanie dwoch sposobow

1 pkt - poprawne nazwanie jednego sposobu
Przyktadowe odpowiedzi:

Sposoby, ktérymi postuguje sie autor, aby przekonac odbiorce (akapity 9.-11.), np.:
- odwotywanie sie do filozoféw i ich mysli,

- ironia (ostatnie zdanie akapitu 9.),

- podawanie przyktadow (np. optacanie politykow),
- formutowanie argumentow,

- pytania,

- stownictwo wartosciujace,

- epitety.




Jezyk polski. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

~

Nr zadania

odpowiedzi

Liczba
punktow

M.

1 pkt - wyjasnienie sensu wyrazenia ,Samotnosc zdwojona”

Przyktadowe odpowiedzi:

,Samotnhos¢ zdwojona” - samotnosc spowodowana z jednej strony brakiem czasu
na rozmowy z innymi ludzmi, a z drugiej strony brakiem czasu dla siebie, na ,rozmo-
WY z samym soba".

1

12.

1 pkt - wskazanie paradoksu, na jaki zwraca uwage autor

Przyktadowe odpowiedzi:

Autor zwraca uwage na to, ze aby wykonywac ciezka wewnetrzng prace — myslenie,
trzeba oddawac sie nierébstwu.

13.

1 pkt — wskazanie dwoch sposobow nawigzania kontaktu z czytelnikiem
Przyktadowe odpowiedzi:

Sposoby nawigzywania kontaktu z czytelnikiem, np.:

- pytania,

- stosowanie liczby mnogiej (,styszymy”, ,musimy”, ,nas", ,nasze"),
zwrot do odbiorcy (,prosze nie traktowac").

(wymagane dwie odpowiedzi)

14.

Przyktadowe odpowiedzi:
1 pkt — wskazanie poprawnej odpowiedzi
B

Razem

20




Jezyk polski. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Czesc 1l - pisanie wiasnego tekstu w zwigzku z tekstem literackim

Temat 1. Kobiety upadte. Analizujac i interpretujac podane fragmenty Lalki B. Prusa oraz
Zbrodni i kary F. Dostojewskiego, scharakteryzuj bohaterki oraz przedstaw stosunek
innych ludzi do nich. Wykorzystaj znajomos$¢ obu utworéow.

I. Rozwiniecie tematu (maksymalnie 25 pkt)
1. Rozpoznanie zasady zestawienia tekstow (0-2 pkt)

Na przykiad:

a) bohaterki - mtode dziewczyny (19 i 18 lat) trudniace sie prostytucja (,kobiety upadte”),
b) podobny stréj bohaterek (wyzywajacy, wyrdzniajacy) — znak profesji,

C) sceny pokazujace pierwsze spotkanie z bohaterkami.

d) w obu fragmentach przywotanie kontekstu religijnego.

€ J

2. Prezentacja postaci Marianny (0-5 pkt)

Na przyktad:

a) emocjonalne zachowanie w kosciele (pfacz), spowodowane konfliktem ze ,stara”, a nie uczuciami religij-
nymi,

b) wykorzystywana (tajemniczy dtug do sptacenia, ,za wszystko ptace podwaojnie”),

©) ofiara przemocy fizycznej (,zaptaca jak wtedy w karnawale, com pdzniej tydzien lezata"),

d) podejmowata probe zmiany sytuacji (,bytam przecie w szwalni”),

e) brak mozliwosci utrzymania z uczciwej pracy (,z osmiu rubli na miesigc nikt nie wyzyje"),

f) brak zasad moralnych (,jestem tyle jeszcze warta, ze moge nikogo nie obszywac"),

g) niskie pobudki zmiany sytuacji (,to stara bedzie sie wsciekac"),

h) jej postawa jest typowa dla wielu oséb (,w samej Warszawie jest ich tysigce”),

i) interpretacja stow ,Kto z was jest bez grzechu...".

. J

3. Stosunek innych ludzi do Marianny (0-3 pkt)

Na przykiad:

a) niechec ludzi zgromadzonych w kosciele,

b) niejednoznacznos¢/ambiwalencja odczu¢ Wokulskiego (,0kryta hanbg”, ,bydle”, ale ,lepsza i czystsza”),
dostrzega paradoks w jej postaci,

C) porownanie przez Wokulskiego z lzabela,

d) interpretacja stow ,Kto z was jest bez grzechu...",

e) oferowanie pomocy ze strony Wokulskiego,

f) dostrzeganie zwigzku sytuacji dziewczyny z sytuacja spoteczng (stanem spoteczenstwa) (Wokulski),

9) zdziwienie Rzeckiego obecnoscia dziewczyny, jego nieche¢ (pytanie i jego ton),

h) pomaganie motywowane przekonaniem o potrzebie realizacji programu pozytywistow (koniecznos¢
pracy u podstaw).
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4. Funkcjonalne wykorzystanie znajomosci catego utworu - Lalka (0-2 pkt)

Na przykiad:

a) dalsza pomoc Wokulskiego dla Marianny (umieszczenie jej pod opieka furmana Wysockiego),
b) zmiana charakteru i zachowania,

¢) zwiazanie sie z Wegietkiem, kolejnym podopiecznym Wokulskiego,

d) brak mozliwosci ucieczki od przesztosci (list Wegietka z informacja o spotkaniu Starskiego).

5. Prezentacja postaci Soni (0-5 pkt)

Na przyktad:

a) corka pijaka Marmietadowa,

b) jej wyglad odbiega od ubioru innych ludzi (,dziwnie wygladato”),

c) zostata prostytutka, chcac pomoc finansowo rodzinie (zmuszona przez macoche),
d) prostytucja byta rodzajem ofiary,

€) kocha ojca i swoje przyrodnie rodzenstwo,

f) troszczy sie o swoich najblizszych,

g) wstydzi sie swego zajecia (,spuscita wzrok"),

h) prostytucja jest dla niej zrédiem cierpienia.

6. Stosunek innych ludzi do Soni (0-3 pkt)

Na przyktad:

a) ponizana przez innych,

b) jej przybycie do domu wzbudza emocje wsrdéd zgromadzonych,
c) ojciec docenia jej ofiare,

d) ojciec dostrzega jej dobre cechy,

e) ojciec jest przekonany, ze Bog jej wybaczy,

f) ojciec prosi ja 0 wybaczenie, umierajac, ma poczucie winy.

7. Funkcjonalne wykorzystanie catego utworu - Zbrodnia i kara (0-2 pkt)

Na przyktad:
a) gteboka wiara Soni w Boga,
b) jej relacje z Raskolnikowem,

¢) przemiana Raskolnikowa pod jej wptywem.

8. Wnioski (0-3 pkt)

Petny wniosek (3 pkt)

Dostrzezenie podobienstw i roznic w kreacji obu bohaterek, uwzglednienie kontekstu historycznego (pro-
gram pozytywistow w Lalce) i religiinego/filozoficznego (np. rola wiary w Zbrodni i karze). wskazanie na ich
odmienna role w powiesci — postac epizodyczna (jej los podporzadkowany prezentacji Wokulskiego i jego
pogladom) i posta¢ wiodaca (wptywa na gtéwnego bohatera).

Czesciowy wniosek (2 pkt)
Dostrzezenie podobienstwa i réznicy w kreacji obu bohaterek.

Proba podsumowania (1 pkt)
Dostrzezenie podobienstwa prezentowanych bohaterek lub réznicy w ich kreacji (np. Marianna zmienia sie
dzieki pomocy Wokulskiego, Sonia wptywa na przemiane Raskolnikowa).

@, Zobacz fragment

strony 149-150
strona 151
strony 306-310

strony  393-397

| & Kup vademecum

nowysklep operon plimatura


http://www.operon.pl/content/download/15915/285202/file/149-150.pdf
http://nowysklep.operon.pl/product/show/11400.html
http://www.operon.pl/content/download/15916/285205/file/151.pdf
http://www.operon.pl/content/download/15917/285208/file/306-310.pdf
http://www.operon.pl/content/download/15918/285211/file/393-397.pdf

Jezyk polski. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Il. Kompozycja (0-5 pkt)
Kompozycje wypracowania ocenia sie wtedy, gdy zostaty przyznane punkty za rozwiniecie te-
matu.

podporzadkowana zamystowi funkcjonalnemu wobec tematu, spéjna wewnetrznie, przejrzysta i logiczna;
petna konsekwencja w ukfadzie graficznym (5 pkt)

uporzadkowana wobec przyjetego kryterium, spojna; graficzne wyodrebnienie giownych czesci (3 pkt)

wskazujaca na podjecie proby porzadkowania mysli, na 0goét spojna (1 pkt)

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.

lll. STYL (0-5 pkt)

jasny, zywy, swobodny, zgodny z zastosowang formga wypowiedzi; urozmaicona leksyka (5 pkt)

zgodny z zastosowang forma wypowiedzi, na 0got jasny; wystarczajaca leksyka (3 pkt)

na ogot komunikatywny, dopuszczalne schematy jezykowe (1 pkt)

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.

IV. JEZYK (0-12 pkt)

jezyk w catej pracy komunikatywny, poprawna, urozmaicona skfadnia, poprawne: stownictwo, frazeologia,
fleksja (12 pkt)

jezyk w catej pracy komunikatywny, poprawne: sktadnia, stownictwo, frazeologia i fleksja (9 pkt)

jezyk w catej pracy komunikatywny, poprawna fleksja, w wiekszosci poprawne: sktadnia, stownictwo, fraze-
ologia (6 pkt)

jezyk w pracy komunikatywny mimo btedow sktadniowych, leksykalnych (stownictwo i frazeologia), fleksyj-
nych (3 pkt)

jezyk w pracy komunikatywny mimo btedow fleksyjnych, licznych btedow sktadniowych, leksykalnych
(1 pkt)

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.

V. ZAPIS (0-3 pkt)

bezbtedna ortografia; poprawna interpunkcja (nieliczne btedy) (3 pkt)

poprawna ortografia (nieliczne btedy Il stopnia); ha 0g6dt poprawna interpunkcja (2 pkt)

poprawna ortografia (nieliczne biedy roznego stopnia); interpunkcja niezaktécajaca komunikacji (mimo
roznych btedow) (1 pkt)

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.

VI. SZCZEGOLNE WALORY PRACY (0-4 pkt)




Jezyk polski. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Temat 2. Dokonaj analizy i interpretacji podanych utworéw Juliana Tuwima. Scharak-
teryzuj podmiot liryczny wiersza Poezja, okre$l i przedstaw jego poglady dotyczace  Zobaczfragment
poezji. Zwro¢ uwage ha zwiazek wiersza Ranyjulek z pierwszym tekstem. strony 169-189

I. Rozwiniecie tematu (maksymalnie 25 pkt) EHERS e

1. Rozpoznanie wstepne (0-2 pkt)
<\ strony 393-397

Na przyktad:

a) Julian Tuwim - poeta dwudziestolecia miedzywojennego, grupa poetycka Skamander,
b) autotematyzm wiersza Poezja (wiersz programowy), ¥ Kup vademecum
¢) funkcja tytutu w wierszu Poezja,
d) realizacja programu poetyckiego w wierszu Ranyjulek,
e) typowy dla skamandrytow witalizm w obu utworach.

2. Podmiot liryczny — Poezja (0-7 pkt)

Na przyktad:

a) poeta,

b) $wiadomy oryginalnosci koncepcii (,szaleaczy plan”),

¢) przekonany o wiasnej racji (,To nie proroctwo! [...]1 To pewnos¢!”),

d) ograniczony dotychczasowa koncepcja poezji, nie moze sie w petni wyrazié (,skuty stowem i myslg”),
e) odrzuca koncepcje poety — wieszcza, przewodnika, nauczyciela (,Nie chce wam by¢ przewodnikiem...")
f) czuje sie (chce byé) jednym z wielu (egalitaryzm) (,ultimus inter pares”),

g) chce innych porwacé za soba (,chodzcie, chodzcie"),

h) akceptuje wszystkich (,rozmaici, oddzielni, wszyscy wspotczesni”),

i) odczuwa radosc (,radosne akordy”, ,szaleje z radosci”),

j) kocha $wiat (,Upitem sie $wiatem Bozym, pokochatem ostateczna mitoscia”).

. J

3. Stosunek do tradycji/ocena dawnej poezji — Poezja (0-2 pkt)

Na przykiad:

a) nie odrzuca catkowicie tradycji (,Nie stracit czaru romantyczny smet"),

b) gtosi uznanie dla dawnych bohaterdow (,Nie stracit mocy Achilles i Piast”),

C) sprzeciwia sie konwencjom, schematom poetyckim,

d) zarzuca anachronicznosc, zuzycie i schematycznosc (,state, stare rekwizyty").

. J

4. Program poetycki - Poezja (0-6 pkt)

Na przyktad:

a) poszukiwanie odmiennej formy sztuki,

b) konieczno$¢ zmian, spowodowana przemianami w 2yciu (,coraz szybciej warczy zycia ped”, ,aeroplan”,
Lelektryczne miasta"),

C) poezja ma miec charakter egalitarny (,Spiew Powszechny"),

d) w poezji powinno by¢ miejsce dla wszystkich tematow (,wszystkiemu chce da¢ rownouprawnienie”),

e) subiektywizm, osobisty charakter wypowiedzi (,wszystko na moje wyprowadzic¢ szczyty"),

f) rewolucyjnosc¢ (,Rewolucja Dusz! To $miate Rzuty"),

g) uczuciowosc, wrazliwosc (,$piewnosc”, ,rzewnosc”),

h) prostota jezyka, komunikatywnosc¢ (poezja dla kazdego) (,Dostownie, dobitnie, wyraznie,/Dla powszech-
nego zrozumienia"),

i) deklaratywnos¢ takiej koncepcji — jeszcze jej nie tworzy (,To s3 przeczucia cztowieka").



http://www.operon.pl/content/download/15919/285214/file/169-189.pdf
http://nowysklep.operon.pl/product/show/11400.html
http://www.operon.pl/content/download/15920/285217/file/348-352.pdf
http://www.operon.pl/content/download/15918/285211/file/393-397.pdf
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Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

5. Realizacja programu poetyckiego — Ranyjulek (0-5 pkt)

Na przyktad:

a) podmiot liryczny — cztowiek pragnacy zmiany,

b) podmiot liryczny prezentuje oczekiwany model zycia (,Powinienem”),

C) nowy temat - codziennos¢, zwyczajnosc, zycie w miescie (jego elementy: rynsztok, stupy, zbiegowisko),
d) nowy bohater - zwykli ludzie/chce nasladowac ich postawe zyciowa (,0d andrusow, dryndziarzy..."),

€) pragnie zycia swobodnego, bez ograniczen (,swobodny, bezpanski jak pies”),

f) chce cieszyc sie z urokow zycia (,wdrapywac sie wiosna po bez"),

g) chce cieszy¢ sie z drobiazgow (,Since fapac na stupach”),

h) nowy jezyk prosty, potoczny (,chlac”, ,wtoczyc sie”, ,teb”), wulgaryzmy (,psiakrew”, ,psiamac”).

=

6. Wnioski (0-3 pkt)

Petny wniosek (3 pkt)

Dostrzezenie, ze w wierszu Ranyjulek poeta realizuje koncepcje sformutowang w wierszu Poezja i ze jest
ona charakterystyczna dla grupy poetyckiej Skamander, wskazanie gtéwnych elementow tej koncepcji
(szacunek dla tradycji, nowa forma poezji, nowe tematy, nowa koncepcja poety), wykorzystanie kontekstu
historycznoliterackiego (nowe zadania sztuki po 1918 roku).

Czesciowy wniosek (2 pkt)
Dostrzezenie, ze w wierszu Ranyjulek poeta realizuje koncepcje sformutowang w wierszu Poezja i ze jest
ona charakterystyczna dla grupy poetyckiej Skamander.

Proba podsumowania (1 pkt)
Dostrzezenie, ze w wierszu Ranyjulek poeta realizuje koncepcje sformufowana w wierszu Poezja.

Il. Kompozycja (0-5 pkt)
Kompozycje wypracowania ocenia sie wtedy, gdy przyznane zostaty punkty za rozwiniecie te-
matu.

s \

podporzadkowana zamystowi funkcjonalnemu wobec tematu, spéjna wewnetrznie, przejrzysta i logiczna;
petna konsekwencja w ukfadzie graficznym (5 pkt)

uporzadkowana wobec przyjetego kryterium, spojna; graficzne wyodrebnienie giownych czesci (3 pkt)

wskazujaca na podjecie proby porzadkowania mysli, na ogot spojna (1 pkt)

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.

ll. Styl (0-5 pkt)

jasny, zywy, swobodny, zgodny z zastosowang forma wypowiedzi; urozmaicona leksyka (5 pkt)

zgodny z zastosowang forma wypowiedzi, na 0got jasny; wystarczajaca leksyka (3 pkt)

na 0got komunikatywny, dopuszczalne schematy jezykowe (1 pkt)

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.
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IV. Jezyk (0-12 pkt)

jezyk w catej pracy komunikatywny, poprawna, urozmaicona skfadnia, poprawne: stownictwo, frazeologia,
fleksja (12 pkt)

jezyk w catej pracy komunikatywny, poprawne: skfadnia, stownictwo, frazeologia i fleksja (9 pkt)

jezyk w catej pracy komunikatywny, poprawna fleksja, w wiekszosci poprawne: sktadnia, stownictwo, fraze-
ologia (6 pkt)

jezyk w pracy komunikatywny mimo btedow sktadniowych, leksykalnych (stownictwo i frazeologia), fleksyj-
nych (3 pkt)

jezyk w pracy komunikatywny mimo btedow fleksyjnych, licznych btedow sktadniowych, leksykalnych
(1 pkt)

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.

V. Zapis (0-3 pkt)

bezbtedna ortografia; poprawna interpunkcja (nieliczne btedy) (3 pkt)

poprawna ortografia (nieliczne btedy Il stopnia); na 0got poprawna interpunkcja (2 pkt)

poprawna ortografia (nieliczne btedy réznego stopnia); interpunkcja niezaktocajaca komunikaciji (mimo
roznych btedow) (1 pkt)

.

Uwaga: Jesli powyzsze kryteria nie zostaty spetnione, nie przyznaje sie punktow.

VI. Szczegoblne walory pracy (0-4 pkt)




